

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «Океан мудрости» вызывает море споров |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 03.08.2009.



Паскаль Кушпен и Далай-лама во время визита духовного лидера Тибета в Швейцарию в 2005 году © Keystone

Во время визита Далай-ламы в Швейцарию 4-5-6 августа никто из официальных лиц страны не захотел с ним встречаться.

|

Даже Далай-лама не может войти в одну реку дважды: во время его официального визита в Швейцарию в 2005 году духовного лидера Тибета принимало швейцарское руководство на самом высоком уровне. На фото четырехлетней давности - Далай-лама с президентом Конфедерации Паскалем Кушпеном.

В этом году визит Далай-ламы в Швейцарию стал сюжетом многочисленных споров и упреков в адрес властей страны. Ни один из федеральных советников не пожмет ему руки на официальной встрече - ее просто не запланировано. Впервые за много лет министры не пересекутся с лауреатом Нобелевской премии



Китайские солдаты против монахов Тибета мира. Результат давления китайской дипломатии, официально не признающей Тибет? Как известно, Швейцария и Китай сейчас ведут подготовительную работу к подписанию договора о свободном передвижении.

Мишлин Кальми-Ре, глава министерства иностранных дел, не может встретить великого тибетца лично: «Визит выпадает на сложный период, для меня это невозможно, как и для моих коллег. Мы искали решение, которое бы отвечало уровню высокого гостя», - признала она в интервью Radio Suisse Romande. Скорее всего, Далай-ламу будет ожидать спонтанная встреча с одним из глав Женевы и Лозанны, городов, через которые на этот раз проходит его путь.

Но высокий гость, имя которого означает «Океан мудрости», вовсе не расстраивается по этому поводу. Естественно, увидеть его приедут и тибетцы, проживающие в Швейцарии и других странах Европы, и европейские последователи буддизма. Он встретится со своими сторонниками 4 и 5 августа в городке Прии (Prilly), в зале «Patinoire de Malley».

#### Программа визита

4 августа он проведет учения по «Трем принципиальным аспектам Пути» Ламы Цонкапы (lam ghi tsowo nampa soom). Организаторы ожидают не менее 12 тысяч человек (во время предыдущего визита, в 2005 году, Далай-лама выступал в Цюрихе в крупнейшем зале «Hallenstadion» и собрал 30 000 зрителей. )

Утром 5 августа духовный наставник тибетского буддизма дарует инициацию Будды Медицины, после которой тибетское сообщество в Европе проведет церемонию долголетия для Далай-ламы. Во второй половине дня Далай-лама выступит с лекцией «Достижение мира во всем мире через внутренний мир». Полностью лозаннскую программу можно посмотреть на сайте <http://www.dalailama-lausanne2009.ch/>

6 августа Далай-лама переместится в Женеву. Здесь в отеле «Интерконтиненталь» он проведет конференцию, адресованную ученым, писателям, журналистам и правозащитникам.

На 7 августа намечен его отлет в Индию.

## Несколько слов о биографии высокого гостя

Нгагванг Ловзанг Тэнцзин Гьямцхо, Его Святейшество Далай-лама XIV, духовный глава буддистов Тибета, Тибета, Монголии, Бурят-Монголии, Тувы, Калмыкии и других стран. Он родился 6 июля 1935 года в маленькой и бедной деревушке Такцер, расположенной на северо-востоке Тибета, и был пятым из девяти детей в семье. Когда в 1937 году, после смерти предыдущего Далай-ламы сюда прибыла делегация мудрецов, искавшая его новое воплощение на



Далай-лама и первая леди Франции

земле. 2-летний ребенок увидел принадлежавшие умершему реликвии и воскликнул: «Это мое, это мое!» Впоследствии он рассказывал, что у него было очень много ярких снов и воспоминаний, связанных с прошлой жизнью.

В своей автобиографии «Моя земля и мой народ» Далай-лама XIV пишет: «Если бы я родился в богатой аристократической семье, я бы не смог проникнуться чувствами и чаяниями беднейших тибетцев. Но благодаря своему простому происхождению я могу понять их, предвидеть их мысли, и именно поэтому я так сильно сострадаю им и всегда пытался сделать всё, чтобы облегчить их долю».

В 1949 году, с приходом к власти в Китае коммунистов, отношения между ним и Тибетом резко обострились. Далай-лама, в возрасте 15-ти лет принявший на себя духовное и светское управление страной, пытался мирно сосуществовать с могущественным государством, настаивавшим на том, что Тибет является его частью. Но через 9 лет был вынужден эмигрировать. Правительство Тибета в изгнании живет в Индии, в Дхарамсале. Символически, в этом году отмечается 50 лет со дня изгнания Далай-ламы из Тибета и борьбы тибетцев за независимость.

«Океан мудрости» стал лауреатом Нобелевской премии мира в 1989 году, а также обладает множеством премий и почетных докторских степеней университетов различных стран. Он много путешествует, встречаясь с главами государств, политиками, актерами, каждый шаг его сопровождает пресса.

## Тибет и Швейцария: история любви?

Швейцария и Лихтенштейн приняли самое большое сообщество тибетцев в Европе - сегодня здесь живет около 4000 выходцев из Тибета, здесь же находится единственная неазиатская Ассамблея народных депутатов Тибета.



### Тибетцы уходят в изгнание

Начало иммиграции восходит к 1960-м годам, ее отсчитывают от приезда в Деревню Песталоцци в Трогене 10 мальчиков и 10 девочек из Тибета и старта гуманитарного проекта «1000 домов для тибетских беженцев в Швейцарии», которое поддерживало правительство страны и Швейцарский Красный Крест.

Между 1961 и 1964 годами 158 детей-сирот из Тибета были усыновлены швейцарскими семьями. А в 1967 году тибетская община начала строительство первого тибетского монастыря в Европе в Риконе (кантон Цюрих).

Ежегодно сотни тибетских детей эмигрируют из Тибета, пешком проходя через гималайские хребты. Они отправляются в Индию, чтобы быть ближе к Далай-ламе и учиться в основанных им монастырях и школах в изгнании.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/okean-mudrosti-vyzyvaet-more-sporov>